



PRIPREMANJE GOSPODNJEG PUTA

(ISA. XI 3-5.)

GLAS VIČE: U pustinji pripremite Jehovin put!

Poravnajte u pustinji put za našeg Boga! Svaka dolina će biti povišena, i svaka gora i brežuljak biće sniženi; i iskrivljeno će postati ravno, a neravna mesta glatka ravnica; i slava Jehove će biti otkrivena; i svako telo će videti zajedno spasenje od našeg Boga; Jer su Jehovina usta to izgovorila.“

Ps. cxix 1-3: „Blagoslovljeni su oni koji su neokaljani na putu, koji hodaju u zakonu Gospodnjem. Blagoslovljeni su oni koji drže svedočanstva njegova i koji svim srcem njega traže. Oni ne čine nepravdu: oni hodaju njegovim putevima.“

Ps. cxxv 5: „One koji se odvrću na svoje iskrivljene puteve odvešće Gospod sa onima koji čine nepravdu, a nad Izraelom će biti mir.“

Ps. ciii 7: „Otkrio je Mojsiju svoje puteve, deci Izraelovoj dela svoja.“

Ps. xxv 9: „On će krotke u prosuđivanju voditi; i poučavaće krotke putu svom.“

Ps. xviii 30: „Put Božji je savršen.“

Ps. cxlv 17: „Pravedan je Gospod na svim svojim putevima i svet u svim svojim delima.“

Jovan xiv 6: „Reče mu Isus: 'Ja sam put, istina i život: niko ne dolazi ka Ocu, osim preko mene.'“

Ps. lxxvii 13: „U svetinji je put tvoj, Bože: ko je tako velik Bog kao što je Bog naš?“

1. Kor. iii 16: „Ne znate li da ste vi hram Božji i da Duh Božji prebiva u vama?“

Luka i 76-79: „A ti, dete, prorokom Svevišnjeg ćeš se zvati, jer ćeš ići pred licem Gospodnjim da mu pripremiš puteve: da naš spoznaju spasenja njegovom narodu oprostjenjem njihovih greha, preko nežnog milosrđa Boga našeg, po kojem nas je pohodio osvit sa visine da rasvetli one koji sede u

tami i u seni smrti, da vodi naše noge na put mira.“

Luka i 16, 17: „I mnogo će dece Izraelove obratiti Gospodu, Bogu njihovom. I ići će pred njim u duhu i sili Ilijinoj da obrati srca otaca ka deci i nepokorne ka mudrosti pravednih da spremi Gospodu narod pripremljen.“

Mal. iv 5, 6: „Evo, poslaću vam proroka Iliju pre nego što dođe velik i strašan dan Gospodnji: on će obratiti srce otaca ka deci, i srce dece ka njihovim očevima, da ne dođem i ne udarim zemlju prokletstvom,“ ili, „potpunim uništenjem.“

Ps. lxxxv 13: „Pravednost će ići pred njim; i učiniće njegove korake putem za hodanje.“ Revidirana Verzija.

Ps. xix 7, 8: „Zakon Gospodnji je savršen, dušu obraća; svedočanstvo Gospodnje je pouzdano, mudrim čini priprostog. Propisi Gospodnji su ispravni, srce vesele; zapovest Gospodnja je jasna, oči prosvetljuje.“

NEKA ne zaboravimo, u proučavanju ove lekcije, da dok je svako Pismo uvek istinito, i Jevanđelje je uvek primenjivo, ovo proročanstvo od Isaije ima posebnu primenu u ovim poslednjim danima. Ova poruka je ta koja treba spremi narod pripremljen za dolazak Gospoda u slavi, da udeli nagradu svojim slugama, i da udeli svakom čoveku u skladu sa tim kakvo će njegovo delo biti. Nemojte napraviti grešku misleći da zato što je bilo napisano pre dvadeset pet stotina godina, da se ne tiče posebno nas. Gospodnja Reč je živa, i nikada ne gubi ništa od svoje sile. Njene opomene su naglašenije „koliko vidimo da se približava dan.“

ZAPAMTITE takođe šta smo naučili vezano za poruku Jovana Krstitelja. Ona doseže do dolaska Gospoda u slavi, i svi koji vole Gospoda i njegov dolazak, ovlašćeni su da je objave. Jovan Krstitelj prema tome nije stajao kao jedan pojedinac, imajući delo da uradi koje se završilo

sa njegovom smrću, već kao tip velikog pokreta koji obuhvata desetine hiljada ljudi, i doseže do kraja vremena.

NAREDBA glasa je, „Pripremite Jehovin put!“ To je da se pripremi put za Gospodnji dolazak. Pa, šta ometa njegov dolazak sada? Zašto nije mogao doći u bilo kom trenutku u prošlosti? Jednostavno zato što narod nije bio pripremljen za njegov dolazak. Stanje njegovih navodnih sledbenika omelo je njegov dolazak. Gospodnji put je u svetinji, a njegova svetinja je njegov narod; prema tome mi vidimo da je Gospodnji put pripremljen samo pripremom njegovog naroda;—čišćenjem svetinje.

REČI „ravno“ i „pravo“ su zapravo iste. Latinska reč *rectus*, iz koje izvlačimo našu reč „pravo“¹, kao što je viđeno u reči „ispravnost“², čije značenje svi znaju, bukvalno znači, „ravno“, kao što može biti viđeno iz reči „pravolinijski“³. „Prava“ linija je ravna linija, baš kao što je „pravougaonik“⁴ prav ili ravan ugao. Poravnati Gospodnji put je prema tome ispraviti ga.

MEĐUTIM svi Gospodnji putevi su pravi; njegov put je savršen. Prema tome ne postoji ništa u vezi Gospoda što treba ispravljanje. Sve sa čim on treba da radi je tako dobro kao što može biti. Međutim mi smo odbili da dopustimo Gospodu da ima svoj put, jer „svaki se svom putu okrenuo.“ Isa. liii 6. Njegov pravedan put je u nama, ali smo ga zadržali našom nepravednošću. Iskrivili smo svoje puteve. Tako da Gospod šalje svoje glasnike da nas poravnaju—da nas isprave pred njim, tako da ne može biti ništa da ometa njegovo potpuno posjedovanje nas.

BOG je svetlost. Karakteristika svetlosti je da ona ide pravolinijski. Dakle sa Bogom, koji je „Otac svetlosti,“ tu „ne može biti promene, niti senke koja se baca skretanjem.“ Jakov i 17, R. V. Posledično svi u kojima on ima svoj put moraju biti iskreni, to jest, jasni i providni, tako da zraci Sunca pravednosti ne mogu biti ometeni na svom pravcu. Delo ove Jevanđeoske poruke je da „rasvetli one koji sede u tami i u seni smrti.“ „Jer nekad ste bili tama, a sada ste svetlo u Gospodu: kao deca svetla hodajte.“ Ef. v 8.

„OTKRIO je Mojsiju svoje puteve, deci Izraelovoj dela svoja.“ Putevi i dela su isti. Kada kažemo za osobu da ne volimo njene puteve, mislimo da ne volimo njene navike, njena delovanja. Dakle Gospodnji put je njegov način života. On je otkrio svoje puteve ili dela Mojsiju i deci Izraelovoj, otkrivajući im svoj zakon. „I sišao si na goru Sinaj, i sa neba si sa njima govorio, i dao si im pravedne sudove i istinite zakone, dobre propise i zapovesti; i otkrio si im svoj sveti počinak, i odredio im pravila, propise, i zakone, rukom svoga sluga Mojsija.“ Nem. ix

¹ Na engleskom right. – prim. prev.

² Na engleskom rectitude. – prim. prev.

³ Na engleskom rectilinear. – prim. prev.

⁴ Na engleskom rectangle. – prim. prev.

13, 14. Gospodnji zakon je njegov put, kao što saznajemo iz Ps. cxix 1-3. Gospodnji put je pripremljen, prema tome, stavljanjem njegovog zakona u srca njegovog naroda.

KADA Gospod dođe na nebeskim oblacima, biće to sa slavom. „Brda se kao vosak tope pred licem Gospodnjim, pred licem Gospodara cele zemlje. Nebesa objavljuju pravednost njegovu, i svi narodi gledaju mu slavu.“ Ps. xcvi 5, 6. Pošto je Bog svetlost, i boravi u svetlosti, budući da je odeven svetlom kao odećom, sledi to da gde god on ide slava mora biti otkrivena. Dakle čitamo da kada je Gospodnji put pripremljen, Gospodnja slava će biti otkrivena. Biće to zbog toga što kada je njegov put pripremljen on sam će hodati njim.

GOSPODNI put je u njegovoj svetinji, a njegova svetinja je njegov narod. Ideja preovladava da je dolazak Gospoda proizvoljna stvar; da će on doći kada je on spreman, bez obzira na stanje ljudi na ovoj zemlji. To je velika greška. Dolazak Gospoda je samo dovršenje, krunski čin, velikog dela. To je prirodan i neizbežan rezultat onoga što je prethodilo. Hrist je došao da otkrije ljudima Boga, tako da oni mogu znati njegovu volju vezano za njih. Božja volja je to da će ljudi biti kao on, tako da budu pogodni prijatelji za njega, i za taj cilj se Hrist jednom pokazao, da otkrije ljudima Boga, *u čoveku*; a mogućnost ovoga je bila osigurana njegovom smrću. Njegov dolazak na ovu zemlju bio je pražnjenje njega samog, zapravo njegova smrt, tako da je samo Hristovom smrću to da Bog može biti pokazan u telu. Celo delo Jevanđelja je da se osigura ovo otkrivanje Boga u čoveku. To je delo koje je Bog počeo na stvaranju, kada je stvorio čoveka po svom sopstvenom obličju; i delo Jevanđelja je da obnovi ovo obličje. „Novi čovek“ je po Bogu „stvoren u pravednosti i istinskoj svetosti.“ Ef. iv 24. Međutim nebesa moraju zadržati Hrista „do vremena obnove svega.“ Dela iii 20, 21. Njegov dolazak znači obnavljanje zemlje; ali to ne može biti dok novi čovek nije spreman za to,—dok nema vladara,—i to pre dolaska Gospoda na nebeskim oblacima, on mora biti potpuno otkriven u svom narodu. Isijavanje od Gospoda sa neba je samo punina njegovog otkrivanja. „On će doći da bude proslavljen u svojim svetima.“ 2. Sol. i 10. On ne može doći, prema tome, dok u crkvi Božji putevi nisu viđeni jednako savršeno kao što su bili u Isusu iz Nazareta.

KADA je put pripremljen, slava Gospodnja biće otkrivena, i svako telo će je videti. To je zato što čim je put pripremljen, Gospod hoda njim, a gde god on ide slava mora biti otkrivena. Međutim njegov put je u njegovom narodu, prema tome njegova slava treba da bude viđena u njima. „Jer je Bog, koji je zapovedio da iz tame zasvetli svetlo, zasvetleo u našim srcima da udeli svetlo spoznaje slave Božje na licu Isusa Hrista.“ 2. Kor. iv 6. Zašto je Bog zasvetleo u našim srcima?—Da udeli svetlo spoznaje njegove slave kome?—Drugima, naravno; jer nijedna sveća ne sija za svrhu davanja svetla sebi. Bog svetli u našim srcima kako bi drugi mogli

uzeti spoznaju njegove slave. „Tako neka vaše svetlo svetli pred ljudima da oni vide vaša dobra dela i proslavljaju Oca vašeg, koji je na nebu.“ Mt. v 16. Dobra dela su svetlo, prema ovim Hristovim rečima. Dakle opet vidimo da Bog priprema put stavljanjem svog zakona u naša srca svojim Duhom; „Jer zapovest je svetiljka; i zakon je svetlost.“ Prič. vi 23. Propovedanje o Božjem zakonu kao što je otkriveno u životu i karakteru Hrista, mora prethoditi dolasku Gospoda. Kada će poslednja poruka biti završena, ove reči će biti izgovorene: „Ovde je postojanost svetih, ovde su oni koji drže zapovesti Božje i veru Isusovu.“ Otk. xiv 12.

„I svako telo zajedno će to videti.“ Kada je slava otkrivena, ona će biti viđena. To će biti svedočanstvo o spasonosnoj sili našeg Boga. U neživim stvarima koje je Bog stvorio, njegova sila i božanstvo su viđeni. Rim. i 20. Iako se čovek pokazao nevernim, i čak je nametnuo svoje zle osobine na stvorenje koje je bilo dato pod njegovu brigu, Bog nije ostavio samog sebe bez svedoka. „Nebesa slavu Božju objavljuju i delo ruku njegovih prikazuje svod nebeski.“ Ps. xix 1. Međutim to nije dovoljno. Čovek, najviše Božje stvorenje, treba da pruži najsavršenije svedočanstvo o njegovoj sili i dobroti, i to će biti slučaj pre nego što Gospod dođe. Ne samo da moraju sva dela Božja da ga hvale, već ga i njegovi sveti moraju blagosloviti. Kada je glas u pustinji završio svoju poruku, tada će delo zbog kog se Hrist podigao na nebo, to jest, „da on može ispuniti sve,“ biti ostvareno, i on će doći. Tada će se sva stvorenja, živa i neživa, ujediniti u govorenju, „Onom koji sedi na prestolu, i Jagnjetu, blagoslov, i čast, i slava, i moć u vek vekova.“ Otk. v 13.

◆◆◆◆◆
ELET DŽ. VAGONER